
• helyre* helytekrül való meg- reskedelem, vám ás hasonló 
Tégte- veszteségek sokkal nagyobb mé

len tökéletességre tettek ssert retöek, mint amely összegeket 
A kételkedik és gyanakvók * háborús kölcsönökkel ka pesti 

félnek a* esetlegesen teendő 'atban vallott követelő pjlttiká- 
belyi-V-n lépéstől vagy a kői- Mval va'aha elérhetett volna, 
csőn Egyében követendő eljá Eridéig még nem fíkerült két 
rás sikerének képességétől ségen kívül megállapítani, hógy 

Egy fontra tényt el kell Ismer tényleg a háborús kölcsönök s 
nünk és pedig azt. hogy a há-ía répa ráció voltak főbenjáró o- 
borus kölcsönök kérdésével még kozól az általános árcsökkenés 
az u. n. Illetékének sincsenek ; nek és a pénzügyi helyzet bo

1 nyolultságának. Az a kérdés 
Általában pl a* a hiedelem. | ""érül fel tehát, hogy az eset- 

hogy a háborús kölcsönökkel i ben, ha ez a tény elfogadható, 
kapcsolatban Amerika az egye- ml jogon várhatjuk a jelen hely 
düli és fő szenvedő párt. Ez ** javulását a háborús kölcsö- 
természetesen téves.
II us 31-ig az addig neip rende- Pénzügyi helyzetének zlláltaága 
tftt háborús kölcsönök összeg.' az egyik föoka a nemzetközi ke 
62 bílljó dollárra rúgott, mely reskedelem lehetetlen helyzeté- 
összeg magában foglalja az ősz nek. akkor kétségtelen és indo- 
ezes kölcsönvevó álUmegysé- bolt az általános vágy, hogy ta 
gek adósságait, reparációs ősz- rlfa-revialó tárgyaltassék a há-
* regekkel együtt. Németország borús kölcsönök kérdéseivel 
egyedül több mint 25 billióval egyidejűleg, 
tartozik, de ugyanakkor mint 
hitelező 206 millió dollárral sze

DÉLAFRIKABAN Langleete 
aranybányában kitört tűz kö
vetkeztében öt európai munka
iéi vigyázó gázmérgezés követ
keztében meghalt. A tűz egy 
1200 méter mélyen fekvő tárná; 
bán tőrt ki. A felvigyázók gáz 
álarc nélkül ereszkedtek le a tár 
náha, hogy a tűz okát kikutas-, 
sák. A tűs által keletkezett gá- 
zok azonnal elkábltották őket 
úgy, hogy már csak holttestük 
került a föld feiszinére. Továb
bi négy európai bányatlsztvtoe-i 
lót súlyos gázmérgezéssel szál-; 
litottak kórházba. A benszü- 
tött munkások közül is sokan 1 
szenvedtek gázmérgezést.
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teljesen tisztában
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1931 ju- nők törlésétől’ 11a a nemzetek

DÉLA MERI KA 1 Columbiában 
borzalmas vasúti szerencsétlen 
ség történt. A gyors fékezés kö 
vetkeztében kisiklott egy sze
mélyvonat és valamennyi kocsi 
ja felfordult. Az összetört ko
csik romjai alól 25 halottat és 
45 súlyos sebesültet húztak elő.
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Akaiinos tudat, hogy a világ 
kereskedelem óriási módon 
csökkent az utolsó évek folya- 

A nyilvánosság valahogy nem mán. Az 192S. évről rendelke- 
értesült, vagy nem akart tudó- zésre álló számadatokat véve 
mást venni arról a tényről, hogy alapul a következő 1930 év csak 
Amerika csak kamat fejében 79%-a volt, az 1931 év már csak 
egymllltárd dolláron felüli ősz- 57%. az 1932 pedig minden jel 

| szeget vett fel a Hoover-mora- szerint csak 40%-át mutatja az 
tóriumot megelőzőleg. 11929-lki év világkereskedelmi

A nemzetközi helyzet tanul- forgalmának, 
mányozása az adós államok fi
zetésképességének megállapítá
sa és hasonló célokból, bizott
ságok küldettek kJ. A bizottsá
gok jelentései majdnem kivétel 
nélkül a kölcsönök törlése mel
lett törnek pálcát.

e
A DÉLAMERIKAJ Sao Faló

ban Pinto dr., mérnök kísérle
tezés közben rendkívül vesze
delmes uj sugarakat fedezett fel 
melyek villamos készülékekből 
áradnak s tüzet, sót robbanást 
Is okozhatnak. A feltaláló azon 
a véleményen van, hogy Ilyen 
sugarak okozták a legutóbbi ti 
tokzatos hajótüzeket, így az At 
lantié, a Georges Philippar, az 
Hnvpress of Scotland, a Francé 
és az Európa katasztrófáját. A 
titkos sugaraknak oly rettene
tes romboló ereje van, hogy Pin 
tó az emberiség érdekében tit
kolja felfedezése lényegét, de a 
brazillal mémökegyesület zárt 
ülésén szigorú titoktartás mel
lett nyilvánosságra hozott bizo 
nyos részleteket.

repei.

A winnipegi szimfonikusok zenekara, melynek két magyar tagja is van, Körtvélyesi hegedű- és Mahalek Dezső gordonkaművész 
az elmúlt héten tartotta meg szezónzáró hangversenyét óriási sikerrel, a winnipegi uj Auditóriumban. (Wnpg Tribüné; felv )Azonban ez a szám varázsol

ta szomorú kép jelentékeny eny 
hűtést hoz. ha tekintetbe vesz- 
sztik, hogy a világkereskedelem 
ben lebonyolított üzletek fölé
nyeséi nyerstermékek, melyek 
általában 60%-on felüli árha- 

A legjellemzőbb e jelentések nyatl4gt szenvedtek. 
kőéül az, amely rámutat arra a 
visszás tényre, hogy amikor az 
amerikai kormány erejét, Idejét 
és adófizetőitől beszedett pénz
ügyi erejét a hadlkölcsönök kö
rüli tárgyalásokra vesztegeti,j 
ugyanakkor figyelmen 
hagyja azt a tényt, hogy az E- 
gyesült Államok állampénztárá 
nek veszteségének számjegyei 
szédületes Irányban növeked
nek, hogy az amerikai tőke ősz | 
szezsugorodása, hogy a külke-

gakövet találtak. A matróz mandzsuriai és japán katona- 
nem tudta igazolni, hogyan ju- ság kíséretében. 
tott a drágakövekhez. A ren-1 
dőrség azt hiszi, hogy a kövek 
az egykori koronaékszerek da
rabjai .

FOGLALÁS HELYETT AZ ADÓSSÁGRENDEZÉS TÖRVÉNYES VÉDELMÉT

ADÓTERHEK CSÖKKEN. 
TÉSÉT — AZ IPARI CIK
KEK S A VASÚTI FUVAR 
DIJAK LESZÁLLÍTÁSÁT!

A TERMÉNYÁRAK KÖLT
SÉGEN FELÜL EMELÉ
SÉT — A KÖZIGAZGATÁS 
EGYSZERŰSÍTÉSÉT. AZ

r EOLASZORSZÁGBAN Agello I 
repülőőrmester Mc. 72 Flath 
repülőgépével 682.430 kilómé
ter óránkénti átlagsebességgel 

INDIÁBAN Villupuram falu uj sebességi világrekordot álli- 
mellett egy szent hegyen levő tott fel. A Duce Balbo tábornok 
templomban, az Blefántlsten ó- légügyi miniszter utján meleg 
riásl bálványa előtt holtan ta- köszönetét fejeztette ki, amiért 
láltak egy héttagú családot, teljesítményével visszaszerezte 
Az oltárt feltört gyümölcsök, vi Olaszországnak a repülés gyor- 
rágok és tömjéahamu borltot-! sasági világrekordját. 
ták annak Jeléül, hogy a valla- .
sós gyilkosság előtt áldozati 
szertartást végeztek. A holttes 
tek mellett talált levélből kide
rült, hogy a család rettenetes 
nyomorától hajtva önként ál
dozta fel magát az Elefánt-is
tennek. Az apa előbb feleségét 
és gyermekeit mészárolta le s 
azután öngyilkosságot követett 
el. Ez rövid időn belül a máso-

* 1

^ Farmer Tudósító

A közeljövőben összeülő bi
zottságnak, mely ezeket a kér
déseket lesz hivatva tisztázni 

I Washingtonban, szemelőtt kell 
tartania, hogy a kölcsönök tör 
lése nem jelent veszteséget e- 
gyedül Amerika részére, de azt 
is hogy Anglia részére egymil- 
llárd és Franciaország részére 
hárommUllárd dollár vesztesé
get jelent.

i

AZ ÉSZAKI jégmezőkről érke 
zett hírek szerint a fókavadász 
hajók az elmúlt hó második fe
lében a fókavadászat szokott 1- 
dényében 90 000 fókát ejtettek 
el. A múlt.év ugyanezen idejé
ben a zsákmány csak 16.000 
darab volt.

kívül

Van-e jövője a kanadai
marhaexportnak? '

A SPANYOL bélpoklosok fon 
tillesi telepén, az alicantel tartó 
irányban, zendülés tört ki. A

Veszelszky X. Ferenc. Régebben az Egyesült Álla- a nagyon kényes angol piacra 
mok felé Is nagymérvű marha- csakis elsőrendű állatokkal le- 

telepen régebben jezsuiták lát- kivitele volt Kanadának, főleg hét számítani s különben ts a 
ták el a betegek ápolását, ami- a nyugati tartományokból, mely gondozás és takarmányozás a- 
kor azonban a jezsltákat kluta- lényegesen megcsappant déli lig nehezebb s drágább, a meg- 

- sitották Spanyolországból, vilá szomszédunk ellenséges tarifa- felelő minőségű állatok hizlalá- 
gl ápolószemélyzet jött helyük- politikája miatt. Újabban érez- sánál, mint a selejtesé s hasz- 

! re. A bélpoklosok nem voltak hető, hogy az Egyesültek far- nőt csakis amazoknál számíthat
mérjél s nagytenyésztői rájöt- a gazda s a hizlaló. Hogy azon 
tek, miszerint az élőállat bevite j bán tényleg kifizetődő legyen 
le elé gördített akadályok a ka- Kanada tenyésztőinek és hizla- 
nadaiaknak sok kárt okoztak lóinak kivitelre dolgozni, a leg- 
ugyan, de ők még sem gazda- sürgősebb kötelessége a kor- 
godtak meg s ezért ma már, mánynak a vasúti s hajózási 
sokkal kevesebb ellenzésbe üt- szállítási költségeknek, a bizto- 
koznék a most érvényben lévő sltása díjnak stb. lényeges mér 
rendszabályok megváltoztatása séklése, mert ezek ma legalább 
mint csak egy év előtt is és egy Is annyit tesznek ki, mint a te- 
belátásosabb rendelkezést, ha- nyésztésl és hizlalás! költségek 
marosan várhatunk. s megakadályozzák az állatárak

nak a kívánatos mérvig való e- 
melkedését.

LYON, Franciaországban az 
esküdtszék halálraítélt egy jas- 
seroni földmives feleségét, aki 
meggyilkolta első házasságá
ból származó nyolcéves kis lá
nyát. A szerencsétlen gyerme
ket második férje szemeláttára 
egy bányában égette el. A gyil
kos asszony a tárgyaláson ko
nok nyugalmat tanúsított és ci
nikusan válaszolt a feltett kér
désekre. Az esküdtek nem Is ta 
láltak enyhítő körülményt s e- 
zért a verdikt alapján a törvény 
szék a vádlottat halálra Ítélte.

Tallózás a nagyvilágban
BÁNYATÜZ DÉLAFR1 KA HA N—FELFEDEZTEK 
EGY ROMBOLÓ EREJŰ SUGARAT — BORZAL
MAS VALLÁSOS GYILKOSSÁG INDIÁBAN - 

NÉGER FALU A KAUKÁZUSBAN
tört egy vendéglősnél. A vendég 
lős cselédje értesítette a csend- 
őrséget, amely azonnal üldözni 
kezdte a rablót. Többórás haj
sza kezdődött a menekülő rab
lóvezér után, amelyben a csen
dőrségnek öt legény sietett se. 
gitségére. Végül Is az egyik le
gény sörétes puskával tüzelt a 
menekülő rablóra és átlőtte 
mindkét tüdejét. A rabló per
cek alatt meghalt.

megelégedve a tanulatlan és Ide 
ges világi ápoló személyzettel s 
fellázadtak az uj rend ellen. A 
zendülést elfojtották, az izga
lom azonban még mindig Igen 
nagy a bélpoklosok között. A 
telep szerencsétlen lakói elkese 
redetten ragaszkodnak ahhoz a 
követelésükhöz, hogy hozzák 
vissza jezsuita ápolóikat.

dik eset, hogy egy család ha
sonló okból feláldozta magát eb 
ben a templomban.

EGY AMERIKAI versenylóte
nyésztő, Frank S Callahan, Ibo
lyántúli sugarakkal kezelteti lo 
vált. A kezelés állítólag óriási 
mértékben emeli a lovak futási 
teljesítményét.

JAPÁNBAN egy tengerész 
tisztekből álló csoport azt terve 
zl, hogy kiemeli azt a 38 orosz 
hadihajót, melyeket az orosz- 
japán háborúban Togo tenger
nagy sülyesztett él. Először a
Suvarov és a III. Sándor csata, »v-™. , •• ....... ,
bajok kiemelését próbálják meg , . .. „ _. . ,. , zxw, , ...... miniszter megerősítette Einsteinamelyek Okinosima szigettől é- __ ... .., „ , . , „ Albert egyetemi tanári klneve-szakra fekszenek a tenger fe- ... _. . . ,, .,, , . ... , zését Einstein, aki a meghi-nekén. A két hajón állítólag! . . .. .... ..... , ivást elfogadta már el te foglal-200 millió jen értékű arany van, "
Siker esetén a többi hajót te ki- ta az6Két-
emelik.

A BURGENLANDI “rablóki- 
rály”-nak Ismert hírhedt Itandl- 
ta, Pelndl Károly társával Bécs 
bői a burgenlandi Rehgrabenbe 
utazott, ahol fényes nappal be-

GÖRÖGORSZAGBAN az athé 
ni rendőrség letartóztatott egy 
orosz matrózt, akinél két igen 
ritka, 200.000 dollár értékű drá Addig te azonban az Anglia 

felé irányuló nagyobbmérvü ki
vitel ez év eleje óta már tényle
ges valóság s ha az árakat ed
dig nem Is emelte lényegesen, 
mégte meggátolta azok további 
lemorzsolódását. Lázas szorga 
lommal alakították át a hajós- 

l társaságok az alkalmas hajókat 
marhaszállltásra s az utóbbi 1- 
dőben minden rendelkezésre ál
ló hajótér meg volt töltve Ang
liába irányuló élőállattal. Ka-‘ Idén rekord számot ért el, a- 
nadának kiválóan klhasználha- ] mennyiben közel 13 millió aker 
tó alkalmat jelent, hogy míg ed ugart készítettek el a gazdák 
dig Írországból több mint 900 az elmúlt nyáron, ősszel négy
ezer darab marhát szállítottak millió 800 ezer akert szántottak 
Angliába, ez a szám Immár pár meg a farmerek, míg a törés 
ezerre csökkent s a két ország csak 400 ezer akert tesz ki. A 
közötti ellentétek következte- \ jelentések szerint az általános 
ben hamarosan változás ezen a j kitelelés az átlagnál valamivel 
téren nincs kilátásban annál ke ■ jobb, de sok helyen csapadékra 
vésbé, mert Írország lakossága van szükség, hogy a vetési mun 
újabban mindnagyobb legelőte- kálatokat megkezdhessék. Sok 
Fületeket tör fel gabonaterme- helyen azonban a hó lassú olva 
lés céljából s a nagy marhaállo- dás és a sok víz felszáradása, 
mányi sokkal könnyebb volt vá kedvezőtlenül fogja a termést

befolyásolni.

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI mi
nisztérium kimutatása szerint 
az idén több mint egymillió a- 
kerral kevesebb a vetésre váró 
termőföld, mint tavaly. A múlt 
évi 19 millió 680 ezer akerral 
szemben az Idén csak 18 millió 
300 ezer aker vár a termésre. 
Érdekes, hogy az ugarolás as

|tv \m
A TÖRÖKORSZÁGI Sztam- 

bulban négy titkos kábítószer- 
gyárat lepleztek le. Egyetlen 1-A KAUKÁZUS legvadabb és 

legmegközellthetetlenebb kör-,, , .
nyékén egy orosz kutató társa- heroint tudott előállítani. Ed-ság egy „éger falut fedezett fs! , ^
Csakhamar kiderítették a falu ® ,.........., , ,
keletkezésének történetét. A ré *k *>. közöttük egy angol cég 
gi georglai nemesek az istanbu- egy szallodatulajdo-
.. . . ._ ._ nőst es egy ismert görög szili rabszolgapiacon néger rab- . zl . 7 . .i xi * 1. i nésznőt. Hir szerint a bandaszolgákat szoktak venni s a ha- , . , _ x , W1, . * „v vezérét is letartóztatták, aki o-gyomány szerint az egyik rab- .
szolgászállitó gályát a Mbar a !ya" j*g>eSen ™eg a
Fekete tenger partjaira vetette káb ószercsempeszeteUiogy a 
Ennek a szállítmánynak életben bód,tójn*reS száUitására külön
maradt rabszolgái alapították a
azután a most felfedezett né. rátus létes.tett^ A rendőrség 
per teionet megállapította, hogy a leleple-
ger telepet zég ld6p0ntjában, egy korábban

útnak Indított szállítmány a gö 
MANDZSÚRIÁBAN, a Wutin rög-bolgár határ környékén ut- 

gho-folyó környékén felbecsül- bán van ismeretlen rendeltetési 
hetetierifil gazdag aranytelepei helye felé, ennek kézrekeritésé- 
találtak. amelynek kihasználá- re minden intézkedést megtet- 
sára a kormány egy délman- tek. J
dzsurial vaspályatársaság által 
kétmillió tőkével alapított válla
latnak adott kizárólagos jogot MUTASSA MEG ÁLLANDÓAN 
A vállalat áprilisban 300 arany
ásót küldött az uj Eldorádóba,
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góbidra vinni, mint sem újból 
ki tenyészteni. e

IW:" <w MANITOBA méztermelését 
nagyban fogja növelni az a há
romszáz család méh, melyet 
Kreutier és Freund manltobal 
farmereit vettek a Mlssury ál-

Két Irányban mutatkozik te
hát kilátása Kanadának s na
gyon korai lenne arról vltatkoz 
ni, melyik lesz a megfelelőbb. 
Mindenesetre a legelső teendő a 
minőségi tenyésztés, mert főleg

A fenti képűnkön látható játék-autó versenyzők éppen olyan izgalommal várják az indu
lást jelző sípot, mint felnőtt kollegáik. A napokban Winnipegen megtartott gyermek 
autóversenyen készült fénykép a résztvevők seregét örökíti meg a reményteljes veze
tőkkel ée az autók ~motorja"-kőnt működő toló fiukkal.

ANGOL CIKKEINKET 
ISMERŐSEINEK(Southam Press felv 1 Folytatás as Hk oldatos
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